

## Agenda item 7

亚太经社会统计委员会长期致力于提高官方统计地位、加强统计能力建设、提升统计数据质量。特别是《2030年可持续发展议程》的推行对官方统计提出了更高要求，亚太统计委员会为应对新的挑战做出了新的贡献，值得赞赏。

**此次会议**提请讨论的《利用数据导航政策，不让任何人掉队》的宣言草案，是推动亚太地区各国政府落实**2030年可持续发展议程**、开展可持续发展目标指标监测的一份具有里程碑意义的文件。在文件起草过程中，亚太统计委员会发挥了主导作用，各**成员国**都贡献了各自的智慧。中国国家统计局和政府有关部门积极参与文件讨论，提出意见建议。我们期待本届高级别会议能够审议并通过该文件。

作为国家统计机构，中国国家统计局一直承担着中国国民经济、社会发展、科技进步和资源环境等情况的统计数据采集或收集、统计分析、统计预测和统计监督的任务，长期致力于向中央政府、有关部门、社会各界等提供统计信息和咨询建议，始终秉持官方统计基本原则，发挥官方统计应有作用。

**我们赞成**草案中提出的关于“**官方统计**”的定位以及**做出的声明与承诺**，也很愿意同亚太统计委员会各成员国一道共同努力，健全统计工作机制，创新统计工作方法，更好地将统计服务于政策制定，服务于国家发展。我们同意关

于“**利用数据导航政策，不让任何人掉队**”的宣言草案内容，并赞同将其提交给本届高级别会议审议。

中国政府致力于将可持续发展议程与国家的中长期发展战略有机结合。2016年3月，中国“十三五”规划纲要明确提出“积极落实2030年可持续发展议程”，各政府部门积极行动，将可持续发展目标在《“十三五”脱贫攻坚规划》、《“健康中国2030”规划纲要》、《全国农业可持续发展规划（2015-2030年）》、《中国教育现代化2030》、中国生物多样性保护战略与行动计划（2015-2030年）等专项规划中予以明确和细化，实现了可持续发展议程与中国中长期发展规划的有效对接。

借此机会，我向与会同事简要介绍中国的脱贫攻坚情况。中国政府高度重视扶贫工作。中国2020年的脱贫攻坚目标是，通过发展生产脱贫一批，易地搬迁脱贫一批，生态补偿脱贫一批，发展教育脱贫一批，社会保障兜底一批，因地制宜综合施策，确保现行标准下农村贫困人口实现脱贫，消除绝对贫困；确保贫困县全部摘帽，解决区域性整体贫困。实现贫困地区农民人均可支配收入增长幅度高于全国平均水平。

中国国家统计局高度重视扶贫统计工作，较好地反映了脱贫成就。全国农村贫困人口由2012年的9899万人减少至2017年的3046万人，累计减少6853万人，平均每年减少1371

万人；全国农村贫困发生率由2012年的10.2%下降至2017年的3.1%，下降7.1个百分点，平均每年下降1.4个百分点。我国减贫速度明显快于全球，贫困发生率也大大低于全球平均水平。中国也成为全球最早实现联合国千年发展目标中减贫目标的发展中国家，为全球减贫事业作出了重大贡献。

议题十一